## Сфера такси перестала быть «серой»

Яркий свет экрана смартфона, знакомый интерфейс приложения, машина через пару минут у подъезда — услуги такси стали неотъемлемой частью жизни тысячей белорусов. Однако за удобством и доступностью для пассажира скрывается сложная и часто серая экономика, в которой работает водитель. Массовое уклонение от уплаты налогов в этой сфере — уже не секрет, а системная проблема, которая имеет далеко идущие последствия для всей страны.

По результатам проведенных контрольно-аналитических мероприятий в истекшем периоде 2025 года инспекцией МНС по Брестскому району в адрес 30 плательщиков направлено 37 уведомлений о необходимости корректировки налоговых обязательств, на основании которых дополнительно уплачено налогов в сумме 110,9 тыс. рублей.

По результатам проведенных 2 (камеральной и выездной) проверок предъявлено к уплате более 5 563,8 тыс. рублей налогов, наложены административные штрафы на сумму 2 232,9 тыс. рублей. В ходе проведения проверок установлено сокрытие выручки от реализации услуг по перевозке пассажиров, выплата заработной платы «в конвертах», снятие денежных средств с расчетных счетов организаций под видом возмещения расходов на хозяйственные нужды без последующего отчета об их расходовании.

Инспекцией МНС по Брестскому району составлено 24 протокола об административном правонарушении за нарушение порядка приема средств платежа и порядка использования кассового оборудования при оказании услуг по перевозке пассажиров, сумма предъявленных административных штрафов составила 13,2 тыс. рублей.

Неоднократное нарушение кассовой дисциплины является основанием для исключения из «Реестра автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении» (далее — Реестр), а именно к потере права на осуществление законной деятельности.

Деятельность, осуществляемая без включения в Реестр, является незаконной и запрещается. Ответственность за нее предусмотрена частью 3 статьи 13.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь.

Основаниями для приостановления нахождения в Реестре являются:

отсутствие субъекта хозяйствования по месту государственной регистрации, указанному в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

наличие задолженности по уплате налогов (сборов) на сумму, превышающую одну тысячу базовых величин, в течение двух месяцев подряд с момента ее образования;

непредставление в налоговый орган информации о выполненных автомобильных перевозках пассажиров в нерегулярном сообщении и др.

Полный перечень оснований для приостановления (исключения) нахождения в Реестре поименован в пп. 2.7 и 2.8 п. 2 Указа Президента Республики Беларусь от 25.01.2024 №32 «Об автомобильных перевозках пассажиров».

Так, в Филиал Транспортной инспекции по Брестской области для принятия решения о приостановлении (исключении) нахождения сведений в Реестре автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении направлено 2 сообщения. В частности, в отношении 1 субъекта предпринимательской деятельности установлено повторное нарушение порядка приема средств платежа при оказании услуг по перевозке пассажиров автомобилями-такси.

Обращаем внимание всех субъектов хозяйствования, осуществляющих пассажирские перевозки, на необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства.

Осуществление деятельности в соответствии с требованиями законодательства — это не только обязанность субъектов, но и залог стабильного и прозрачного ведения бизнеса.